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10.

Ponizej zapisano rézne lata za pomoca cyfr rzymskich. Ktory rok by}l

Klasa 4

Konkurs 2011

14. Rozwiaz rebus:

10 lat temu?
A) MCMXCI
B) MDCXI
C) MMXI
D) MMI

11. W tabeli zapisano nazwy réznych rodzajéw pojazdow. W ktorej
kolumnie popeliono blad?

. pojazdy
. pojazdy . .
. . pojazdy poruszajace si¢
pojazdy rolnicze A transportu . L.
uprzywilejowane . wylacznie dzieki
zbiorowego s
pracy miesni
traktor karetka pogotowia trolejbus rower
kombajn woz strazacki autokar dorozka
ciggnik auto policyjne ambulans hulajnoga

A) w kolumnie ,,pojazdy rolnicze”

B) w kolumnie ,,pojazdy uprzywilejowane”

C) w kolumnie ,,pojazdy transportu zbiorowego”

D) w kolumnie ,,pojazdy poruszajace si¢ wytacznie dzigki pracy migsni”

12. Zgodnie z informacjami w prasie, radiu i telewizji w roku 2010
w Polsce bylo bardzo duzo:

A) o0sob chorych na ptasig grype

B) cyklonéw

C) zalanych doméw w czasie powodzi

D) niedzwiedzi napadajacych na turystow

13. Przypomnij sobie doswiadczenie z wedrujacymi kolorami.
Przeczytaj uwaznie dwa zdania:

Woda wspina si¢ w pasku recznika papierowego dzieki sile grawitacji.

Im wigksze czasteczki barwnika pisaka, tym wyzej wspinaja si¢ wraz z woda.

Zdecyduj:

A) Oba zdania sa falszywe

B) Oba zdania sa prawdziwe

C) Pierwsze zdanie jest falszywe, a drugie - prawdziwe

D) Pierwsze zdanie jest prawdziwie, a drugie - falszywe

Strona 2
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Wyraz ten oznacza Kontynent, na ktérym zyje bardzo duzo
mieszkancow:

A)
B)
C)
D)

15.

o twardych skorupach

majacych wielobarwne pidra

ktoérych futra sg catkowicie biate

majacych czarne skrzydta, ktore stuza do ptywania, a nie do latania

Na stacjach benzynowych mozna kupi¢ mniej szkodliwg dla
Srodowiska benzyne:

bezolejows

bezoktanowa

bezzapachowa

bezotowiowa

. Bluetooth (czytaj: blutuf) stuzy do:

komunikacji pomiedzy dwoma komputerami na duze odlegtosci (np.
pomiedzy dwoma miastami)

przesylania sygnatu radiowego przez stacje radiowe

komunikacji pomigdzy dwoma urzadzeniami elektronicznymi (takimi jak
komputer, telefon komdrkowy, myszka) na niewielkie odleglosci
zapisywania danych na dysku komputera lub w pamigci telefonu
komoérkowego
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Zadania za 5 punktow

17. Skorzystaj z informacji i odpowiedz na pytanie: kiedy wynaleziono

pierwsza szczepionke?
Informacie:

Pierwszego przeszczepu narzadoéw dokonano 57 lat po wynalezieniu

aspiryny.
Wirus ptasiej grypy zaatakowal pod koniec XX w.

Tabelka pomocnicza na notatki.
1796

1897 | 1954 | 1997

wirus ptasiej grypy
wynalezienie aspiryny
pierwszy przeszczep

wynalezienie pierwszej
szczepionki

Pierwszg szczepionke wynaleziono w roku:

A) 1796

B) 1897

C) 1954

D) 1997

18. Naturalny satelita kazdej planety nazywany jest potocznie jej

ksiezycem. W Ukladzie Slonecznym:

A)
B)
C)

kazda planeta ma doktadnie jeden ksigzyc

znacznie wigcej
D) niektore planety maja swoje ksiezyce, a inne — nie
19.
bylo zaobserwowaé w ostatniej czeSci
go pod wodg?
Woda wtrysneta fontanna do butelki, a z balonika catkowicie uszto
powietrze.
Woda wtrysneta fontanng do butelki, a z balonika prawie nie uszto
powietrze.

Woda nie wptyneta do butelki, a z balonika uszto cate powietrze.

A)
B)

C)

tylko Ziemia ma jeden Ksigzyc, a wszystkie pozostate planety maja ich

Klasa 4

tylko Ziemia ma swoj Ksi¢zyc, za$ pozostale planety nie majg ksigzycow

Przypomnij sobie do§wiadczenie z butelka i balonikiem. Co mozna
doswiadczenia
nadmuchaniu balonika, zatkaniu otworu w dnie butelki i odetkaniu

po

CZAS

Woda nie wptyneta do butelki, a z balonika prawie nie uszto powietrze.

Strona 3

20.

1)
2)
3)
4)
5)
6)

Konkurs 2011

Co tu nie pasuje? Wybierz i odrzu¢ z kazdego wiersza jeden wyraz
(intruza), ktéry nie pasuje do wszystkich pozostalych. Do tabelki na
dole wpisz kolejno trzecia liter¢ kazdego intruza.

grudzien, styczen, luty, maj
poniedziatek, §roda, piatek, niedziela
koliber, kon, krowa, kura

pirania, blazenek, osiot, skalar
komputer, kotek, myszka, monitor
niebieski, fioletowy, biekitny, granatowy

1 2 3 4 5 6

Haslo powstale w tabelce oznacza:

A)
B)
C)
D)

21.

fragment uktadu pokarmowego
owoc

dziecko owcy

jedna z planet Uktadu Stonecznego

Przeanalizuj pogode¢ wystepujacq w noc i dzien poprzedzajgce cztery
wybrane dni roku 2010. W ktérym z dni: A, B, C czy D mogla rano
wystapi¢ gololedz?

DZIEN A B C D
TEMPERATURA . . . .
w -15°C -1°C 6°C 8°C
POPRZEDNIA
NOC
PADAL.
PADAL. PADAL UTRZYMYWALY
ng,gBA INTENSYWNY MARZNACY 'NTDEENSSZ\EV%/NY SIE
WCZESNIEJ SNIEG DESZCZ MGLY






